
 
 

Comité de parents 
 

 
PROCÈS-VERBAL 

DU COMITÉ DE PARENTS 
Rencontre 7 – Séance ordinaire 

 
Procès-verbal de la séance ordinaire du Comité de parents tenue le 15 mai 2023 à 19 h en rencontre 
virtuelle. 
 
Étaient présents :  

Madame Valérie Audet Représentante École de l'Odyssée 
Madame Sarah Audet-Therrien Représentante École des Petits-Cheminots 
Madame Caroline Basoni Représentante École du Tournesol 
Madame Sarah Bouchard Représentante École de la Chanterelle 
Monsieur Sébastien Brousseau Substitut École Notre-Dame-d’Etchemin 
Monsieur David Cantin Représentant École de l’Auberivière 
Monsieur Tommy Daigle Substitut École de la Caravelle 
Madame Josée Demers Représentante EHDAA 
Madame Lamia Dine Substitut École Desjardins 
Madame Isabelle Dumas Substitut École Clair-Soleil 
Madame Caroline Duquette Représentante École Beaurivage 
Madame Fouzia El Matboue Représentante École Notre-Dame-d’Etchemin 
Madame Isabelle Fortier Représentante École secondaire de l’Horizon 
Madame Sophie Fournier Représentante École La Martinière 
Madame Andrée-Anne Gaudet Représentante École des Moussaillons, du Boisé 
Madame Karine Julien Représentante École Saint-Louis-de-France 
Madame Édith Lafrenière Représentante École Pointe-Lévy 
Monsieur Luc-Olivier Lamontagne Représentant École Notre-Dame 
Madame Ève Lapointe Représentante CFER 
Madame Christine Martineau Substitut École de l’Alizé, des Mousserons 
Madame Alexandra Morin Substitut École du Bac 
Madame Isabelle Paré Représentante École Saint-Dominique 
Madame Mélanie Paré Représentante École Plein-Soleil 
Monsieur Ian Pellerin-Poliquin Représentant École des Sentiers 
Madame Faiza Saiari Substitut École du Grand-Voilier 
Madame Jolyane St-Pierre Représentante École de l’Épervière 
Madame Veasna Taing Représentante École de Taniata 
Madame Julie Théberge Représentante École du Tournesol 
Monsieur Daniel Vermette Représentant École Sainte-Hélène 
Monsieur Ignacio Vuirli Représentant École Charles-Rodrigue 

 
Invités :  

Madame Pascale Girard-Toupin Directrice des Services éducatifs 
Madame Suzie Lucas Directrice générale 
Monsieur Christian St-Gelais Secrétaire général 
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1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

La séance est ouverte à 19 h 03 et le quorum est respecté. 
 
Madame Angélique Paillé souhaite la bienvenue à tous pour la septième rencontre du Comité 
de parents de l’année scolaire 2022-2023. 
 
L’ouverture de la séance est proposée par madame Lamia Dine de l’École Desjardins. 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Angélique Paillé présente les points à l’ordre du jour de la rencontre du comité. 

19 h 1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 17 avril 2023 
 4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 17 avril 2023 
19 h 10 5. Présentation – Nouveau Secrétaire général 
  Présenté par M. Christian St-Gelais 
19 h 35 6. Présentation – Nouveaux membres du CA 
  Présenté par Mme Suzie Lucas et les nouveaux membres 
19 h 50 7. Présentation – Camps CSSDN 
  Présenté par Mme Pascale Girard-Toupin 
20 h 10 8. Présentation – Grand Rendez-vous National des Parents 
  Présenté par Mme Sophie Fournier (déléguée 1 à la FCPQ) 
20 h 25 9. Rapport des comités : 

A) Délégués à la FCPQ – Sophie Fournier & Isabelle Fortier 
B) CCSEHDAA – Cynthia Couture 
C) Transport – Chantal Groleau 
D) Fondation Musique en tête 
E) Conseil d’administration CSSDN – Ève Lapointe 

 10. Question du public – Aucune question 
20 h 45 11. Des nouvelles de vos écoles 
21 h 12. Mot de la directrice générale du CSSDN – Mme Suzie Lucas 
 13. Mot de la présidente du Comité de parents – Mme Angélique Paillé 
 14. Varia 
 15. Levée de l’assemblée 
 
Proposée par madame Isabelle Paré de l’École Saint-Dominique tel que présenté. 

CP-2022-2023-030 
Adoption à l’unanimité. 
 

3.  Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 17 avril 2023 

Proposée par madame Fouzia El Matboue de l’École Notre-Dame-d’Etchemin tel que présenté. 
CP-2022-2023-031 

Adoption à l’unanimité. 
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4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 17 avril 2023 

Madame Pascale Girard-Toupin fait un retour sur le programme Culture et citoyenneté 
québécoise (CCQ). Elle explique que pour l’année scolaire 2023-2024, le programme CCQ ne 
sera pas enseigné, ce qui permettra aux enseignants de s’approprier le programme en suivant 
différentes formations. Cependant, il devra être mis en place pour l’année scolaire 2024-2025. 
Pour les établissements secondaires, les directions seront rencontrées prochainement à ce 
sujet. Les écoles secondaires le désirant et dont les enseignants ont déjà été formés pourront 
débuter l’enseignement du programme CCQ en 2023-2024. 
 
Un suivi sera effectué au Comité de parents au mois de juin prochain. 
 

5. Présentation – Nouveau Secrétaire général 

Monsieur Christian St-Gelais, nouveau Secrétaire général, présente brièvement son parcours 
professionnel avant son arrivée au sein du Centre de services scolaire des Navigateurs (CSSDN). 
Il explique rapidement le rôle et les différentes responsabilités d’un Secrétaire général. Ce 
poste touche particulièrement tout ce qui concerne les encadrements légaux. 
 

6. Présentation – Nouveaux membres du CA 

Madame Suzie Lucas fait un retour sur les élections au Conseil d’administration (CA). Elle 
explique que trois membres ont été élus par acclamation, dont : 

- Monsieur Ian Pellerin-Poliquin dans le district 1 au premier tour; 
- Madame Ève Lapointe dans le district 3 au premier tour; 
- Monsieur Daniel Vermette dans le district 4 au 2e tour. 

Chacun des membres élus se présente brièvement. 
 
Des élections pour les postes-cadres ont également eu lieu. 
 

7. Présentation – Camps CSSDN 

Madame Pascale Girard-Toupin explique que le camp d’anglais aura lieu à l’École secondaire 
de l’Aubier et que toutes les places disponibles ont été comblées pour l’été 2023. 
 
Elle explique également que le camp de littératie reviendra cet été pour une troisième année 
et permettra aux élèves ciblés d’avoir plus de temps pour développer leurs compétences en 
lecture. Ce camp permet également de supporter les parents dans leur rôle de premier 
éducateur en les outillant afin de maintenir l’intérêt de la lecture à la maison. Des groupes 
seront formés dans la MRC de Lotbinière et sur le territoire de la Ville de Lévis. Le camp se 
tiendra du 3 au 17 juillet 2023 pour une durée de trois semaines, à raison de 4 demi-journées 
par semaine. 
 

8. Présentation – Grand Rendez-vous National des Parents 

Madame Sophie Fournier explique qu’une résolution du Comité de parents doit être transmise 
à la Fédération des Comités de Parents afin que les membres faisant partie des différents 
Comité de parents soient reconnus. Madame Angélique Paillé fait la lecture de ladite 
résolution. 
 

CP-2022-2023-032 La résolution est proposée par madame Isabelle Paré de l’École Saint-Dominique et appuyée 
par madame Lamia Dine de l’École Desjardins.  
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Madame Sophie Fournier communique des informations concernant le Grand rendez-vous de 
la mobilisation qui aura lieu à Longueuil le 3 juin prochain. Ce rendez-vous soulignera la clôture 
de la Semaine nationale de l’engagement parental en éducation. La programmation complète 
sera acheminée prochainement aux membres. Pour participer, il faut que les membres 
transmettent leur nom à madame Angélique Paillé afin qu’elle fasse parvenir l’information à 
madame Sophie Fournier pour quelle puisse procéder aux inscriptions auprès de la fédération. 
 

9. Rapport des comités : 

A) Délégués à la FCPQ – Sophie Fournier & Isabelle Fortier 

Madame Sophie Fournier informe les membres qu’elle a reçu de l’information de la 
fédération concernant une consultation en lien avec le projet de loi 23 lequel modifie la 
Loi sur l’instruction publique. La fédération souhaite recevoir les suggestions et 
commentaires des membres des différents Comités de parents afin qu’elle puisse 
compléter le mémoire qui sera déposé auprès du ministère de l’Éducation. Un courriel 
sera acheminé prochainement aux membres afin qu’ils puissent transmettre leurs 
suggestions et commentaires à madame Sophie Fournier. 
 

B) CCSEHDAA – Cynthia Couture 

Il n’y a aucun rapport du CCSEHDAA. 
 

C) Transport – Chantal Groleau 

Il n’y a aucun rapport du Transport. 
 

D) Fondation Musique en tête 

Il n’y a aucun rapport de la Fondation Musique en tête. 
 

E) Conseil d’administration CSSDN – Ève Lapointe 

Madame Ève Lapointe fait part des points qui ont été traités les 17 avril et 25 avril dernier. 
 

10. Question du public 

Il n’y a aucune question du public. 
 

11. Des nouvelles de vos écoles 

Madame Christine Martineau de l’École de l’Alizé, des Mousserons informe les membres que 
plusieurs élèves ont participé à une levée de fonds afin de soutenir un élève de l’école atteint 
de leucémie. À ce jour, un montant de 26 000 $ a été amassé pour le Défi tête rasée. 
L’évènement aura lieu le 1er juin 2023. 
 
Madame Fouzia El Matboue de l’École Notre-Dame-d’Etchemin explique qu’un atelier 
multiculturel a eu lieu à l’école, ce qui a permis à certains parents de venir parler de leurs 
coutumes. 
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12. Mot de la directrice générale du CSSDN 

Madame Suzie Lucas demande aux parents de rappeler à leurs enfants que c’est le processus 
d’apprentissage qui est important, et non, le résultat. 
 
Elle résume brièvement le projet de loi 23 lequel permettrait aux conseils d’établissement de 
tenir des rencontres en visioconférence et permettrait que le ministre de l’Éducation soit le 
supérieur immédiat des directions générales des centres de services scolaires. 
 
Elle précise que le PEVR avance bien et que lors de la prochaine rencontre il sera présenté. Ce 
nouveau PEVR offre un autre type d’accompagnement, plus formateur, et s’appuie sur ce qui 
se fait de bien ailleurs pour aider les élèves. 
 

13. Mot de la présidente du Comité de parents 

Madame Angélique Paillé rappelle aux membres qu’il reste une rencontre du Comité de 
parents. Celle-ci sera en formule hybride, soit au centre administratif du CSSDN ou en 
visioconférence. 
 

14. Varia 

Il n’y a aucun varia. 
 

15. Levée de l’assemblée 

La prochaine rencontre est prévue le 12 juin 2023. Elle aura possiblement lieu à 19 h 30. 

Il est proposé par madame Isabelle Fortier de l’École secondaire de l’Horizon. 
 
De lever la séance à 20 h. 

CP-2022-2023-033 
Adoption à l’unanimité. 
 

_______________________________ ________________________________ 
 Angélique Paillé, présidente Marie Carrier, secrétaire 
 
 
 

Tableau des suivis des rencontres : 
 

Date de la 
séance 

Suivi Responsable du suivi Retour sur le suivi 

    
 
En cas d’absence du représentant, merci d’en informer le substitut et de transmettre un courriel à 
parents@cssdn.gouv.qc.ca 
 
Le représentant et le substitut peuvent assister à la rencontre. Toutefois, si un vote était demandé, 
un seul vote peut se faire par école. 
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